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Platon – kraća biografija 
 
Platon je rođen 427. god. p.n.e., a umro je 347 god. p.n.e. u Atini i to u aristokratskoj 
porodici.Bio je svestrano obrazovan. Njegovo pravo ime je Aristokle. 
Platon je dobio po grčkoj riječi platis-širok, plećat.Bio je Sokratov najbolji učenik.Poslije 
smrti svoga učitelja bio je razočaran u državu, pa je nekoliko godina putovao po Egiptu i 
Južnoj Italiji. 
 
 
 
 
Platonova država 
 
Platon se prvenstveno oslanja na idealno zasnivanje države, čiji se prvi element sastoji u 
ideji da pojedinac nikada nije sam sebi dovoljan, te da u strukturama zajedničkog života 
postoje potrebe.S pvećanjem broja djelatnosti i pojavom raskoši,dolazi do zadovoljenja 
države nužnim.U tom slučaju država mora da se proširuje, da vodi ratove i da se 
brani.Platon je u svojoj ,, Državi “ , pokušao je da formuliše apsolutno najbolju državu. 
 
Platonova idealna država ima 3 staleža: 
 

1. filozofi 
2. vojnici 
3. robovi 

 
Čuvari odnosno filozofi treba da imaju dvije odluke: srčanost ( prema neprijateljima 
države ) i blagost ( prema prijateljima ) ; kao i urođenu filozofsku narav koja zluži da se i 
prema jednima i prema drugima postupa onako kako zasluže. 
Čuvari trebaju da se podvrgavaju obrazovanju, koje obuhvata umjetnički odgoj, koji u 
njihove duše utiskuje plemenitost i sklad, od kojeg postaju zdravi.Iznad svega toga oni 
trebaju da znaju raspoznati dobro od lošeg,kako bi bili sposobni da vladaju. 
 
Filozofi ( čuvari ) trebaju da proučavaju 5 znanosti:  
 

1. Aritmetiku 
2. Geometriju 
3. Stereometriju 
4. Astronomiju 
5. Harmoniju 

 
Za Platona pravedna država je je samo ona kojom vladaju tako odgojeni filozofi. 
Ratnici, čija je svojstvena vrlina hrabrost, održavaju jedinstvo sklad cjeline. 
 Kao dopunska ali bitna vrlina, politička pravda podrazumijeva da svaki od tri staleža 
obavlja vlastitu funkciju i tako daje svoj došrinos zajedničkom dobru. 
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Tip vladavine u ovom sistemu nije demokratija, već filozofska aristokratija, koju je 
Platon bez sumnje poimao istovremeno kao ideal koji omogućuje da se provodi kritika 
zbiljske političke prakse i kao uzor mogućeg društva. 
Iz ovog proizilazi da je idealan oblik vladavine filozofska aristokratija.3  
 
Ono što sam Platon smatra da iznosi na svjetlo nije bilo koja odrednica političke pravde, 
već njena ideja ili oblik, to jeste zbiljnost po sebi ili njenzina bit, do koje može doći samo 
misao pravog filozofa – sasvim suprotno od načela koje proizilazi iz saglasnosti različitih 
predstava koje građani mogu imati o vlastitoj koristi i zajedničkom dobru.  
 
Platon ističe da uspostavlja da između analogije i ustrojstva idealne države i duše, i 
potvrđuje neophodnost da se pojedinac poredi cjelini. 
Režim filozofa je ideokratski, sastoji se u podjeli na strogo podijeljene staleže i njihovom 
stupnjevanju u funkciji ideje dobra. 
 
 
 
Tokvil i njegovo djelo „ O demokraciji u Americi “ 
 
Tokvil smatra da modernom demokratskom društvu prijeti jedna nova vrsta tiranije, koja 
podvrgava pojedinca pravilima svemoćne i blagonaklone državne uprave. 
 
Međutim, za Tokvila demokratija nije oblik političke moći, već društveno stanje koje se 
određuje kroz izjednačavanje uvjeta.  
 
Opasnost dolazi od strasti demokratskog društva prema jednakosti,koja uvećava brigu o 
blagostanju i pogoduje zatvaranju pojedincai porodice u same sebe,na štetu osjećaja za 
slobodu i volje da se sudjeluje u javnim poslovima.Tada postaje moguće da središnja 
uprava stekne kontrolu nad svim djelatnostima, i da se umiješa u privatnu sferu. 
 
U prošlim stoljećima nikad se nije bio suveren koji je bio apsolutan i moćan da bi se 
prihvatio da sam i bez pomoći nižih vlasti upravlja svim dijelovima nekog velikog 
carstva,ni jedan nije pokušao da sve podanike bez razlike potčini svim odredbama 
kakvog jednoobraznog pravila, niti se ijedan spustio do svakoga od njih da ga nadzire i 
vodi. 4 
 
Međutim, carevi su imali ogromnu vlast koja je omogućavala da se slobodno prepuste 
svojim neobičnim sklonostima i da se služe cijelom državom kako bi zadovoljili svoje 
potrebe.Vrlo često su tu vlast zloupotrebljavali i nekom građanu oduzimali imovinu ili 
čak život.To znači da je njihova tiranija bila nasilna i neograničena. 
 
Ukoliko bi se despotizam uspostavio  u današnjem demokratskom društvu  bio bi 
rasprostranjeniji ali i blaži.  

                                                 
3 Ozer, Atila: Država, Sarajevo, 2003 god. , str. 116. 
4 Ozer, Atila: Država, Sarajevo, 2003 god. , str. 126. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

